



仙人掌

长沙市一中株洲实验学校2101班 冯思翔 证号:24042880026

你 know 我最喜欢哪种植物吗？没错，正是那顽强坚韧的仙人掌。今天下午，我们一行人走进了植物园。一进门，一股淡雅的清香便迎面扑来。我抬头望去，只见许多仙人掌整齐地摆放在桌子上。它们远远望去，宛如一群活泼可爱的孩子，正排着整齐的队伍等待检阅。我走近仔细观察，这些仙人掌形态各异，有的似一只巨大的手掌，有的则像顽皮的小孩，还有的仿佛一根带刺的金箍棒，令人惊叹不已。

它们身披绿色的外衣，一根根尖锐的刺儿向外伸出，仿佛是在保护自己。它们站立在小石子中，坚韧不拔。此刻，我仿佛也变成了一株仙人掌，置身于广袤无垠的沙漠之中。一阵风吹过，我却屹立不倒，仿佛与沙漠融为一体。小虫从我脚下匆匆走过，与我分享着阳光下的悠闲；瓢虫从我头顶轻盈飞过，向我展示着它的美丽身姿。

过了许久，我才回过神来，意识到自己并非仙人掌，而是在静静地欣赏它们。这些仙人掌，虽身处恶劣环境，却依然能够顽强生存，这种精神让我深深折服。

夏夜

天台小学2007班 马子淳 证号:24040090018

夏夜的画卷绚丽而生动，窗外蝉鸣悠扬，广场音乐回荡，街道车水马龙。然而，一阵突来的争吵声，为这个夜晚增添了一抹别样的色彩。完成作业的我，满心欢喜地向妈妈提出看电视的请求。但妈妈却断然拒绝，她认为看电视会耽误学习。我心中的希望瞬间破灭，不满和愤怒如潮水般涌上心头。我提高了音量，试图用撒娇的方式打动妈妈，但她的态度依然坚决。

我内心的怒火越燃越旺，指责妈妈不理解我的想法。妈妈也被我的态度激怒，她双手叉腰，愤怒地回应我。我们的争吵声在夏夜中显得格外刺耳。

然而，冷静下来后，我意识到自己的冲动和错误。我走到妈妈身边，向她道歉并承认了自己的不对。妈妈虽然还有些生气，但看到我真诚的态度，也逐渐平息了怒火。

此刻的窗外，蝉鸣已歇，广场上的音乐也悄然停止。街道上的车辆和行人逐渐稀少，整个城市回归宁静。我也在这个宁静的夜晚中，学会了如何用理智和沟通去解决问题。

这场争吵虽然短暂，但却让我深刻反思了自己的行为。我明白了，无论遇到什么问题，都应该冷静对待，用理解和沟通去化解矛盾。只有这样，我们才能让生活更加和谐美好。

我的乐园

醴陵市姜湾小学279班 周锦熙
证号:24092170016 指导老师:乔玲

我的乐园与众不同，它既非繁华喧嚣的游乐场所，也非静谧幽深的野外。而是坐落在校园一隅，那个充满书香的小小图书角。图书角分为五层，下四层整齐地排列着各式各样的书籍，而顶层则摆放着几盆郁郁葱葱的绿植。这些绿植不仅是我们眼中的一抹亮色，还能有效缓解眼部疲劳，净化空气，守护我们的健康。

每当我打开一本书，便仿佛穿越时空，聆听古人的智慧与现代的思索。时而仿佛听见刘备与曹操煮酒论英雄的豪情壮志，时而又仿佛看见白雪公主误食毒苹果的惊悚瞬间。这些故事与知识，如同甘甜的泉水，滋润着我的心田。

每当我沉浸于书海，我便如同电视剧中的高僧入定，外界的一切喧嚣都与我无关。记得有一次，我因看书过于投入，竟连上课铃声都未察觉，幸得老师宽容，才未受罚。

高尔基曾说：“书籍是人类进步的阶梯。”孔子亦云：“学而时习之，不亦说乎？”在这小小的图书角里，我找到了知识的宝藏，书籍成为我最好的朋友。每一页翻过，都是新的领悟；每一本书读完，都是精神的滋养。

离开图书角时，我总是满心不舍。因为我知道，这里不仅是我汲取知识的殿堂，更是我心灵的栖息地。它见证了我的成长，也陪伴着我走过每一个难忘的瞬间。这里，便是我永远的乐园。

团结就是力量——《哈利波特与魔法石》读后感

醴陵实验小学1908班 丁若曦
证号:24092270049 指导老师:漆婷玉

团结一心，其利断金。这句话在我阅读了《哈利波特与魔法石》后，有了更深刻的理解。这本书，不仅仅是一个孤儿哈利·波特在魔法世界的冒险故事，更是一个关于团结、合作与奋斗的精神寓言。

从哈利的经历中，我看到了一个原本孤单无助的孤儿，如何通过与罗恩和赫敏的结识，逐渐学会了团结与合作。他们一起面对困难，一起战胜挑战，最终成功阻止了伏地魔的复活，拯救了魔法世界。这个过程中，他们展现出的团结精神，让我深感震撼。

在现实生活中，我也曾有过类似的体验。记得那是一个阳光明媚的下午，我尝试独立完成一个复杂的积木工程。然而，没过多久，我就陷入了困境，感到力不从心。正当我感到沮丧时，弟弟妹妹们主动提出要帮助我。我犹豫了一下，但最终还是接受了他们的帮助。我们一起研究、一起探讨，最终成功完成了这个看似不可能的任务。那一刻，我深刻体会到了团结的力量。

书，是知识的海洋，也是智慧的源泉。《哈利波特与魔法石》这本书不仅让我享受到了阅读的乐趣，更让我明白了团结的重要性。它告诉我，无论遇到多大的困难，只要我们团结一心，就没有过不去的坎儿。

最后，我想说，团结就是力量。无论是在学习、工作还是生活中，我们都应该学会团结合作，共同面对挑战。只有这样，我们才能更好地实现自己的梦想，创造更美好的未来。

采茶活动

茶陵县解放学校(主校)414班 陈馨榕
证号:24081750023 指导老师:谭莉

星期六的清晨，阳光正好，我们小记者迎来了一个既辛苦又趣味横生的活动——采茶。这个活动的每一个环节都充满了新奇与期待，现在就让我带你一同体验吧！

早上8点零4分，我怀揣着激动的心情早早地来到了集合地点。只见一队队小记者们已经精神抖擞地前往采茶基地，我也迅速加入到了下一个队伍中。其他小记者也陆续到达，大家的脸上都洋溢着兴奋和期待。等到人数齐全，老师细心地向我们讲解了采茶的技巧，强调要采摘茶叶的尖尖部分，然后我们便踏上了前往采茶基地的旅程。

一路上，我们迈着轻快的步伐，欢声笑语不断。不久，便抵达了采茶基地。远远望去，一片片翠绿的茶树宛如绿色的地毯铺展在眼前，令人心旷神怡。一到茶树旁，我就迫不及待地开始采摘起来。手在茶树间穿梭，每次摘到一片片卷曲的茶叶，都像找到了 一只只可爱的小蜗牛壳，让人忍俊不禁。

时间紧迫，只有45分钟的采摘时间，我们全员都拿出了塑料袋，马不停蹄地采摘起来。采摘的过程中，我将摘到的茶叶轻轻放在手心里，再小心翼翼地放入塑料袋中，这个过程仿佛是在进行一场优雅舞蹈。

45分钟后，老师一声令下，我们迅速集合完毕。接着，在老师的带领下，我们整齐地唱着“学习雷锋好榜样”这首歌，欢声笑语回荡在小路上。

到这集合点后，我们称了采摘的茶叶，居然卖出了135元。这个意外的收获让我们都兴奋不已。接着，我们还参观了茶叶筛选的过程，并来到了一个宽敞的喝茶室。在那里，我们亲手泡茶、倒茶、品茶、敬茶，感受到了茶叶苦中带甜的独特风味。每个人还获得了一元钱作为奖励，这让我们更加珍惜这次难得的体验。

这次活动让我深刻体会到了每一分钱的来之不易。无论是采摘茶叶的辛苦，还是将茶叶变成收入的喜悦，都让我更加珍惜劳动成果和生活的美好。

春天的油菜花

茶陵县解放学校(主校)416班 肖雅唯
证号:24081750037 指导老师:向梅

春天，淡淡的油菜花香在我周围弥漫，那清新的气息与金灿灿的油菜花一同映入眼帘，让人陶醉。我们驱车前往秧堂，那片被油菜花覆盖的仙境。

我们三组带着紧张又兴奋的心情，开始了我们的采访任务。面对“女士们，先生们”，我心里忐忑不安，但想到自己身为小记者的责任，我鼓起勇气，采访了一位美丽纯洁的小姐姐。虽然当时我有些吐字不清，身体也因为紧张而冒汗，但我告诉自己不能退缩。我坚持采访，最终成功地完成了任务。这次经历让我深刻体会到，失败并不是伤害，而是激励我们继续前行的宝贵财富。

采访结束后，我们在油菜花田边休息，偶然发现了几颗诱人的萝卜。看到大部分萝卜已经被拔出，我们挑选了一些新鲜的带回家，满心欢喜。

最后，我驾车回到起点，结束了这次美好的旅程，也迎来了新的开始。春天，真是一个美好、快乐、充满生机的季节！我热爱春天，更热爱这油菜花节。春天给我们带来了希望，也带来了清新的气息。让我们携手努力，迎接更美好的未来！

参观中医院

茶陵思源实验学校1901班 周枢弛
证号:24081790064

今天，我怀揣着好奇与期待的心情，跟随谭老师踏进了中医院的大门。在这里，我有幸聆听了一场关于中医知识的精彩讲解，收获颇丰。

上午10点，我们准时抵达中医院。讲解员热情地迎接我们，并为我们讲述了明代伟大医学家李时珍的故事。我了解到，李时珍不仅是《本草纲目》的编纂者，更是中国古代医学的杰出代表。他的医学成就不仅为中国药学和医学开辟了新的篇章，也为后人留下了宝贵的医学财富。

接着，我们跟随讲解员来到了药材库。一踏入其中，一股浓郁的药香扑鼻而来，令人仿佛置身于一个神奇的医学世界。我被一种名为苍术的中药所吸引，便向一旁的医生请教它的功效。医生耐心地为我解答，告诉我苍术具有降糖降压的作用，能够抑制细胞内的氧化磷酸化作用，从而起到调节血糖和血压的效果。

时间过得飞快，转眼间活动就接近了尾声。虽然时间短暂，但我却深刻感受到了中医博大精深。这次参观让我对中医有了全新的认识，也让我对医学产生了更浓厚的兴趣。我相信，在未来的日子里，我会继续探索和学习中医知识，为自己的健康保驾护航。

《俗世奇人》读后感

八达小学57班 唐裕希 证号:24011000239 指导老师:谢玲

寒假里，我沉浸在一本引人入胜的书中——《俗世奇人》。这本书精彩地描绘了天津码头上那些独具特色的人物，他们各自拥有别具一格的称呼，充分展现了这片土地孕育出的独特个性。

其中，我最为钟爱的便是“刷子李”。这个名字本身便透露出一种神秘与技艺，他的粉刷技艺之高超，堪称一绝。他刷墙时总是身着黑衣，浆料虽白，但他总能确保刷完后衣物上不留一丝白痕。这“万花丛中过，片叶不沾身”的绝活，真是让人叹为观止。

读着“刷子李”的故事，我不禁回想起自己学游泳的经历。记得二年级那年，爸爸带我踏入游泳馆，我满怀期待地跳入水中。刚开始，我有些胆怯，但在爸爸的悉心指导下，我逐渐掌握了浮在水面上的技巧。我以为自己已经学会了游泳，便要求爸爸放手让我自己游。然而，当爸爸松开手时，我却像一块石头般沉入水中，接连呛了几口水，心中的兴奋顿时化为恐惧。就在我打算放弃时，爸爸严厉地鼓励我坚持下去。在他的陪伴下，我一次又一次地尝试，终于在一次次失败中学会了游泳。

读完《俗世奇人》，我深深体会到每个神奇故事背后都隐藏着无数艰辛。正如“不经一番寒彻骨，哪得梅花扑鼻香”所言，成功并非一蹴而就，而是需要长时间的磨砺和坚持不懈的努力。那些看似天赋异禀的技艺，其实都是汗水与毅力的结晶。正如我学会游泳的经历，只有经历了一次次的失败与尝试，才能最终掌握技巧，绽放出属于自己的光彩。

农村生活

九方小学四(3)班 赵子睿
证号:24031170105 指导老师:王珊

农村，那是我心中永恒的净土，那里弥漫着自然的芬芳，流淌着生活的诗篇。每当炎炎夏日，我总期盼着到农村大姨家小住，感受那份纯朴与宁静。

大姨家坐落在县城旁的乡镇，虽处乡间，但庭院宽敞整洁。步入后院，只见一片绿意盎然的菜地，豆角藤蔓缠绕着篱笆，长长的豆角垂挂而下，如同我的手臂一般。那些大茄子，身着紫色华服，肚子鼓胀，憨态可掬。葡萄藤蜿蜒曲折，绿叶如盖，仿佛一顶天然的绿色帐篷，为这片土地带来丝丝凉意。

菜地旁，一条小河静静流淌。河面上，荷叶碧绿如玉，荷花粉嫩娇艳，宛如少女含羞带笑。我时常坐在河边，静静欣赏这如画的美景，感受大自然的恩赐。

前院则是小鸡们的乐园。一只母鸡带领着一群小鸡悠闲觅食，我撒下一把米，它们便欢快地啄食起来。母鸡偶尔抬头向我“咕咕”叫唤，仿佛在道谢。小鸡们圆滚滚、胖乎乎的，如同一个个黄色绒球，可爱极了。

农村的生活虽然简单，却充满了无尽的乐趣与温馨。我喜欢这里的一草一木，喜欢这里的淳朴民风，更喜欢这里亲人的陪伴。每次离开，我都会带着满满的回忆和不舍，期待着下一次再回到这片美丽的土地，感受那份宁静与美好。

校园里的春天

炎陵县芙蓉学校2206班 李仁鹏
证号:24101880123 指导老师:邹嘉茗

春天悄然而至，校园里的景色愈发迷人。草地被新绿覆盖，宛如一张柔软的绿毯，为大地披上新衣。大树枝繁叶茂，形成了一片片浓密的绿荫，好似春天里的大伞，为我们遮挡阳光。桃花在枝头绽放，粉红的花瓣娇艳欲滴，散发着淡淡的香气，让人陶醉其中。柳树的柳枝随风摇曳，绿意盎然，仿佛在跳着一支欢快的舞蹈。

我和同学们在操场上嬉戏，手持风车尽情玩耍。我高举风车，一阵轻风拂过，风车便快速旋转起来，仿佛变成了一个诱人的棒棒糖。同学们兴奋地追逐着风车，欢声笑语回荡在校园中。

春天的校园如同一幅美丽的画卷，充满了生机与活力。我爱这充满希望的季节，更爱这充满欢声笑语的校园。

北斗研学之旅:探秘科技之星

九方小学四(3)班 凌锦凡
证号:24031170113 指导老师:王珊

“天上的星星参北斗，北斗园区看株洲。”在株洲的街头巷尾，这句话时常跃入眼帘。得知能参加学校的北斗研学活动，我兴奋不已，怀揣着对未知的好奇，向爸爸请教了“北斗”的奥秘。

周五清晨，我们乘车前往北斗大厦。一踏入展厅，科技的气息扑面而来。深蓝色的星空屋顶，白色的灯带如同繁星点点，柔和的灯光与洁白的展示墙交相辉映，巨型电子屏幕和各种模型让人目不暇接。

从我国第一颗人造卫星“东方红”的辉煌历史，到如今的“北斗”系统，从北斗卫星的研制、生产到其应用，每一个知识点都令我惊叹不已。原来，每次父母驾车远行时所用的导航，正是北斗卫星在默默为我们指引方向。

展厅中最令我震撼的，莫过于那颗巨大的蔚蓝色地球模型。四周墙体上的星系和卫星环绕着它，仿佛将我带入了浩瀚无垠的宇宙。我仿佛看见了运载火箭喷射着炽热的火焰，将北斗卫星精准送入太空。

研学活动虽已结束，但我的心却仍沉浸在科技的海洋中。这次研学不仅让我深切感受到了祖国的强大，更让我体会到了科技带来的无尽魅力与美好！

我家的金丝熊

八达小学36班 黄语甜
证号:24011000147 指导老师:许鹏

我家的金丝熊丽丽，真是让人又爱又气。它贪吃成性，每天晚上我都会为它准备满满的食物，但到了第二天，那些粮食总是消失得无影无踪。每当我晚上递给它瓜子时，它总是迫不及待地跑过来，一口就吞下去，仿佛在说：“真好吃，我还要！”冬天时，它从饭盒里捧起一大堆食物，嘴都装不下了还在往里塞，仿佛在说：“不够，不够，我还要更多！”看着它那副贪吃的模样，我真是又好气又好笑。

丽丽不仅贪吃，还非常可爱。它胖乎乎的身子，裹着一身米黄色的绒毛，摸起来柔软极了。每次睡觉时，它都会把身子缩成一团，就像一个米黄色的绒球，让人忍不住想去摸摸它。它那又圆又小的眼睛，黑亮的眼珠子就像两颗闪闪发光的黑宝石，总是好奇地打量着周围的一切。

别看丽丽胖乎乎的，它可是个运动健将。每天晚上，它都会在自己的“豪宅”里跑步，滚轮发出“呼呼”的声音，仿佛在告诉我们它正在锻炼身体。虽然它每天都坚持跑步，但体重却丝毫未见下降，真是个可爱的小胖子。

我和丽丽之间还发生过不少趣事。有一次，我摸它的时候，它差点咬到我，让我非常生气，于是我没有给它食物作为惩罚。可是第二天，我却发现它背上有好大一条伤口，我心想：难道是丽丽饿极了，在咬自己吗？想到这里，我又觉得它有些可怜，于是又给它准备了食物。丽丽真是个淘气又可爱的小家伙！

尽管丽丽有时会淘气，但它给我带来的快乐却是无法用言语来表达的。我会好好保护它，让它陪伴我更久的时间。

挖“宝石”

八达小学33班 李梓萱
证号:24011000124 指导老师:蒋爱萍

“砰砰砰”，锤子在敲击，“当当当”，凿子在凿击，“咔嚓咔嚓”，石膏在破裂。今天，一场别开生面的考古挖掘大赛正在我们教室火热进行。

一走进教室，只见中央摆放着一张大桌子，上面整齐地陈列着各种工具：锤子、凿子、刷子和起子。旁边，五颜六色的石膏模型诱人眼球，有规整的方形、长方形，有可爱的爱心形，还有梦幻的美人鱼型。杨老师微笑着说：“今天，我们将举行一场‘考古’大赛，同学们需要利用这些工具挖掘石膏，每两人一组。最先挖到宝石的前三组，以及在20分钟内完成任务的，都将获得奖励！”

随着杨老师一声令下：“321，开始！”教室里立刻沸腾起来，欢呼声、敲击声此起彼伏。我和同伴迅速选定美人鱼石膏，我双手紧握石膏，用力下压，“咔嚓”一声，石膏便一分为二。突然，“当”的一声，一颗翠绿的宝石掉了出来。我激动地举起宝石高喊：“杨老师，我们找到宝石了！”杨老师赞许地点点头：“你们是第一组！”

看着其他同学还在努力挖掘，我们也不敢松懈。我和同伴一人一半石膏，拿起锤子用力敲击，但只敲下些许碎屑。于是，我放下锤子，直接用手掰。果然，效率大大提高，不一会儿，我就掰出了好几颗宝石，每颗都晶莹剔透，美不胜收。同伴见状，也学着我掰了起来，很快，他也找到了宝石，我们两人都忍不住大笑起来。

最后，我拿起一块较大的石膏轻轻一掰，一条美丽的美人鱼雕塑完整地呈现在我们眼前。同伴也完成了挖掘，我们把所有的“战利品”摆在桌上。哇，一共8颗宝石和一条美人鱼！这次的收获真是太丰富了！

采摘春天的绿色

茶陵县解放学校(主校)435班 陈梦阳
证号:24081750199 指导老师:吴树珍

春天的阳光温暖而柔和，洒在茶树上，染得翠绿如翡翠。我们一群小记者，手持袋子，满怀期待地踏入这片神秘而充满生机的茶园。

空气中飘荡着茶叶独有的清香，让人心旷神怡。茶园里，茶树层叠如绿色的波浪，涌动着春天的活力。我们分开行动，各自选择一排茶树开始采摘。我细心寻找嫩芽，一朵朵采摘下来，轻轻放入袋中。每摘一片茶叶，都仿佛采摘着春天的绿色，聆听它讲述春天的故事。

时间悄然流逝，我的袋子里已装满了茶叶。老师召唤我们集合，一同观看茶艺师制茶的精彩过程。在茶艺师的指导下，我恭敬地向爸爸敬上一杯香甜的茶。这杯茶不仅是大自然的馈赠，更是我们辛勤劳动的结晶。

此次短暂的采茶之旅，让我深刻体验到了采茶的乐趣与茶文化的魅力。我为我的家乡茶陵——全国唯一以茶命名的地方感到无比自豪。这片茶园不仅滋养着我们的身体，更滋养着我们的心灵，让我们更加珍视大自然的馈赠。

